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Παραγονηοποίηζη: κοινός παράγονηας  
 

1. Να παραγονηοποιηθούν:    

 
2x + 4y = x + 2y = (x + 2y)2 2 2  

 

3x-12= 
 

 2 7x x  
 

24α - α =  

 
218y - 54y =  

 

αβ+3βγ+βδ= 

 

 

2. Να παραγονηοποιηθούν:  

 
 x + 2 = (x + 2)5x 5x 5x  

 

 3 28 4x x  

 

 
2 327α -18α =  

 

 
2 410x -15x =  

 

 
3 575x -125x =  

 

 
3 6 233β -121β + 44β =  

 

 

3. Να παραγονηοποιηθούν:  

 
 
 

  2πρ + 2πρσ = ρ+ 2σ = ρ+ 2σπρ πρ πρ         

 

2 2πρ +πR  

 

 2 2

1 2

1 1
m σ m σ

2 2
 

 

21
mσ mgh =

2
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Παραγονηοποίηζη: κοινός παράγονηας  
 

1. Να παραγονηοποιηθούν:   
 

 2 2-3x +6xy = x - - y = (x - 2y)-3x 3x -3x  

 
214αx - 35αx =  

 

 
3 3 2-25yx - 45y x =  

 

 

2. Να παραγονηοποιηθούν:  

 

    5 12 5 124 3 5 2 4 4 2 2 2 260x y -144x y +12x y = xy - x + xy = xy - x + xy3 2 3 2 3 2 3 212x y 12x y 12x y 12x y  

 
4 2 3 2 3144α β + 48α β -12α β =  

 

 
4 3 5 4 2 2 326α β γ -169α β γ +13α β =  

 

 

3 3 4 2 2 524x y + 36α β - 60α =  

 

3. Να παραγονηοποιηθούν:  
 
 

               

           

       



  

  

2 9x - 6 5 + x +12x - 8 = 2 3 5 + x + 4 = 6 5 + x + 4

                                       = 6 5 + x + 4 = 30 + 6x + 4 = 6x + 34

                                       = 2 3x +17 2 3x +17

3x - 2 3x - 2 3x - 2 3x - 2

3x - 2 3x - 2 3x - 2

3x - 2 3x - 2

 

 

    3 8 - 4x 2x -1 - 12 - 6x =  

 
 
 

 
 

     2 + x 8x + 4 14x +7 3 + x =  

 
 
 
 
 
 

     2 310x +15 x -1 4 - x 6x + 9 =  
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Παραγονηοποίηζη: κοινός παράγονηας  
 

1. Να παραγονηοποιηθούν:   
 

y - 2 = (y - 2)(x - 3) (x - 3) (x - 3)  

 

      3x + 5 y - 2 3x + 5 y +1  

 
 

     -2x + 5 2y + 3 - -2x + 5 3y - 4 =  

 
 

 

      x -7 2y + 3 x -7 y + 2  

 

 

 

2. Να παραγονηοποιηθούν:  

 

                 

               

      

  

2x - 5 - 3 + 4x = 2x - 5 1 2x - 5 1 2x - 5 -1

                                     = 3 - 4x 2x - 5 -1 = 3 - 4x 2x - 6 = 3 - 4x 2 x - 3 = 2 3 - 4x x - 3

3 - 4x 3 - 4x 3 - 4x 3 - 4x 3 - 4x
 

 

  3 x - 5 2x + 3 - 2x - 3 =  

 

 

 

    
2

4 - 9x 3 -11x - 3 -11x =  

 

 

 

3. Να παραγονηοποιηθούν:  
 

 

         7 - 2x 3 - x - 3 - x 4 - 2x + 3 3 - x 5 + x  

 
 

 
 

 
 

      
2
 2x - 5 3 - 4x - 2 3 - 4x 3 - 4x  

 
 
 

 
 
 
 

       
2

2  8 +7x 5 - 2x - 8 +7x 4 - x 7x + 8  
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Παραγονηοποίηζη: ομαδοποίηζη  
 

1. Να παραγονηοποιηθούν ηα πολσώνσμα:  
 

2x + αx + βx + αβ =  

 
3 23x -7x + 3x -7 =  

 
2 2 36x + 2y x + 8xy + 4y =  

 
2x + xy + zy + zx =  

 
2x + zx + xy + zy =  

 

2. Να παραγονηοποιηθούν ηα πολσώνσμα:  

 
3 2x - 5x - 4x + 20 =         

 
3 2x + 3 + 3x + x =  

 

2zx + zy - zt - 2ωx - ωy + βt =  

 
2 2 24αx + 3xy - 3αy - 4x =  

 

3. Να παραγονηοποιηθούν ηα πολσώνσμα:   
 
 

   2 2 2 2αβ x + y + xy α + β =  

 

 

   
3 3 3α + β α + β =  

 

 

   
2 2 2 2α + β - γ - α + β - γ =  

 

 
2 2αx + βx + α + β + αx + βx =  

 
 

   2 2 2 2 4 4α β x + y + xy α + β =  

 

 

   
2 2

2 2 2 2α x + β y α x - β y =  
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Παραγονηοποίηζη (διαθορά ηεηραγώνων)  
 

1. Να παραγονηοποιηθούν ηα πολσώνσμα:  

 
576y2-729x2= 
 
1024β2-81γ2= 
 
100y2-49x2= 
 

144y2-64x2= 
 
256-625x2= 
 
 

2 21 1
x y

16 25
 

 
2 22 3x y  

 

2. Να παραγονηοποιηθούν ηα πολσώνσμα:  

 
(2-5y)2-(-4+7y)2= 
 
(7y+6x)2-(3x-2y)2= 
 
25x2-(3x-1)2= 
 

(2x-3y)2-(7x+3y)2= 
 
(3y+6x)2-(4x-2y)2= 

 

 

3. Να παραγονηοποιηθούν ηα πολσώνσμα:   
 

 

x3-4x= 
 

27y3-48y= 
 
2x-8x3= 
 
98y2-2x2= 
 
5β2-100γ2= 
 

3 2
1

x x
2

 

 
33 3x x  
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Παραγονηοποίηζη (ηασηόηηηες)  
 

1. Να παραγονηοποιηθούν ηα πολσώνσμα:  
 

y2-6y+9= 
 
β2-4β+4= 
 
y2-4xy+4x2= 
 

1-6α+9α2= 
 
36α2+25β2+60αβ= 
 
16α2+9β2-24αβ= 

 

2. Να παραγονηοποιηθούν ηα πολσώνσμα:  

 

 2 24
1

x xy y
16

 

 

 2 1
1

y y
4

 

 

2 12 4
9x - x +

5 25
 

 
α2x2+2αβx+β2= 
 
 
α2y4+2αβ2y2+ β4= 
 
 
x4-18x2+81= 
 

 

3. Να παραγονηοποιηθούν ηα πολσώνσμα:   
 
 
x3-2x2+x= 
 

2 21
2α + 2αy + y

2
= 

 
(x+y)2+1-2(x+y= 
 
 
(3x2-2)2+32(3x2-2)+256= 
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Παραγονηοποίηζη (ηριώνσμο)  
 

1. Να παραγονηοποιηθούν ηα ηριώνσμα:   
 

 x2+9x+18      
 

x26x+8      
 
x2+16x+63       
 

x215x+56      
 

x216x+15 
 
 

2. Να παραγονηοποιήζεηε ηα ηριώνσμα: 
 

x2+3x18      
 

x22x8      
 

x2+x20          
 

x22x35       
 

x24x21 
 
 

3. Να παραγονηοποιηθούν ηα πολσώνσμα:  
 

2 4 21x x          
 
 

2 7 10x x            

 
 

2 3 2x x            

 
 

2 2 8x x   

 
 

  2 72x x           
 
 

  2 5 36x x           

 
 

  2 2 63x x  
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Παραγονηοποίηζη (επιλογή ηασηόηηηας)  
 
1. Να παραγονηοποιηθούν:   
 

225x + 30x + 9 =         
 

 
281x -126x + 49 =  

 

 
264x + 80x + 25 =  

 

 
216x -1=  

 

 
216 + 24x + 9x =  

 

 
249x - 25 =  

 

 

 

2. Να παραγονηοποιηθούν:   
 

281- 36x + 4x =  
 

 

 

9 2 2x - 64 =  
 

 
 

236x -1=  

 

 
 

24 + 20x + 25x =  

 
 
 

100 49 2x +140x =         
 
 
 

2169 - 26y + y =  
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Παραγονηοποίηζη (κοινός παράγονηας και ηασηόηηηα)  
 

1. Να παραγονηοποιηθούν:   
 

4 3 26x -12x +6x =  
 

 
28x - 32x + 32 =  

 

 
320x - 45x =  

 

 
2-64 + 48x - 9x =  

 

 

2. Να παραγονηοποιηθούν:   
 

    22x - 3 5x +1 - 4x -12x + 9 =         

 

 

 
 

  3218x - 8 - x -1 3x - 2  

 
 
 

 

  29x + 24x +16 - 3x + 4 x -1 =         

 
 
 
 
 

    23 - x 3x + 4 - 32 -18x =  

 
 
 
 
 

   29x -1 - 3x -1 =  
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Παραγονηοποίηζη (διάθορες)  
 

1. Να παραγονηοποιήζεηε ηις παραζηάζεις: 
 

33 48x x       

 
 

3 25α - 20αβ   

 
 

264 - (α + β)      

 
 

2
α

-100
4

    

 
 

2. Να παραγονηοποιήζεηε ηις παραζηάζεις: 
 

 

 4 16x      

 
 

4 4α - β     

 
 

4 416α - 81β     

 
 
 
3. Να παραγονηοποιήζεηε ηις παραζηάζεις: 

 
2 29α - 4(α + β)      

 
 

   
2 2

2 3 2 3x y x y    

 
 
 

2 2 2 2 2 2(13 5 ) (12 4 )x y x y       

 
 
 

2 2 2 2x y z yz       

 
 
 

 2 2 2 2-x - y + 2xy + α + β + 2αβ  
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Παραγονηοποίηζη (διάθορες) 
 

1. Να παραγονηοποιήζεηε ηις παραζηάζεις: 
3 8x         

  
 

 
3

1 1000x         

     
 

  
3

2 1 27x        

 
 

6 664x y        

     
 

 3 3 1
27

8
x y     

 

    
3 3

2 2x y y x        

 

 
2. Να παραγονηοποιήζεηε ηις παραζηάζεις: 

  3 1 ( 1)x x       

    
 

3 27 ( 3)x x         

 
 

3 64 ( 4)x x        

 
 

  3 27 7( 3)x x       

 
 

  3 8 28( 2)x x      

 
 

  3 28 12 6 1x x x  

 
 
 

3 2125 75 15 1x x x    

 
 
 

 

 2 2 2( 1) 2( 1) 1x x x x          
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Παραγονηοποίηζη (διάθορες) 
 

 
1. Να παραγονηοποιήζεηε ηις παραζηάζεις: 
 

2 2 2( 16) ( 4)x x         

 
 

2 2 2( 9) ( 3)x x    

 
 

  2 2 2( 49) ( 7)x x  

 
 
 
2. Να παραγονηοποιήζεηε ηις παραζηάζεις: 
 

3 2 2x x   
 

 
 

3 23 3 7x x x     

 
 
 

  3 24 5 2x x x  

 
 
 
3. Να παραγονηοποιήζεηε ηις παραζηάζεις: 
 
         

 4 24 5x x          

 
 
 
 
        

4 2 2 413 4x x y y       

 
 
 
 
              

4 2 2 4x x y y   
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Απλοποίηζη αλγεβρικών παραζηάζεων  
 
1. Να απλοποιήζεηε ηις παραζηάζεις: 
 

     

   





1

1

3 2

3 2

x -1 x - x x +1
=

x +1 x + x
 

 
 
 

   
   

2 2

2 2

x -1 x - 9
=

x + 5x + 6 x - 2x - 3
 

 
 
 

 
 

 
 


2 2

2 2

x + 9x + 20 x + 5x + 6
=

x + 3x + 2 x +7x +12
 

 
 
2. Να απλοποιήζεηε ηις παραζηάζεις: 

 

 
 

 
 

2 2

2 2

x - 4x + 45 x - 6x - 27
=

x -14x -15 x -12x - 45
:  

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
  

:

2 2

2 2 2

x - x - 20 x - x - 2 x +1
=

x - 25 x + 2x - 8 x + 5x
 

 
 
 
 

2 3 2

2 2

x -1 x + 2x x
: =

x - 3x + 2 x + x
 

 

 

 

 

 

 

 


